

9月,一批新规护航美好生活

新华社记者 齐琪

对刷单炒信、好评返现等消费者权益焦点问题进行规制,进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度,持续优化纳税人跨区迁移服务……9月,一批新规护航美好生活,一起来看!

对刷单炒信、好评返现等消费者权益焦点问题进行规制。《网络反不正当竞争暂行规定》9月1日起施行。规定明确了仿冒混淆、虚假宣传等传统不正当竞争行为在网络环境下的新表现形式,列举了反向刷单、非法数据获取等新型网络不正当竞争行为。规定加强消费者权益保护,对当前我国线上消费中侵害消费者权益的刷单炒信、好评返现、影响用户选择等焦点问

题进行规制。

进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度。新修改的慈善法9月5日起施行,对健全应急慈善制度、完善促进措施、规范慈善活动、加强监督管理等作了规定,将为慈善事业健康发展提供更有力的法治保障。进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度,明确个人因疾病等原因导致家庭经济困难,向社会发布求助信息的,求助人和信息发布者应当对信息真实性负责,不得通过虚构、隐瞒事实等方式骗取救助。

持续优化纳税人跨区迁移服务。《国家税务总局关于进一步便利纳税人跨区迁移 服务全国统一大市场建

设的通知》9月1日起执行。通知提出,各级税务机关持续优化纳税人跨区迁移服务,严禁协助阻拦纳税人正常迁移,严禁违规发起风险任务阻断纳税人迁移,严禁额外增设条件门槛阻碍纳税人迁移等。

妥善安置退役军人。《退役军人安置条例》9月1日起施行。条例旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。条例明确国家采取政府推动、市场引导、社会支持相结合的方式,鼓励和扶持退役军人就业创业。

加强保密科技创新和防护。修订后的《中华人民共和国保守国家

秘密法实施条例》9月1日起施行。条例加强保密科技创新和防护,鼓励和支持保密科学技术研究和应用,对在保密科学技术研发中取得重大成果或者显著成绩的组织和个人给予表彰和奖励。

统一规范对国有企业管理人员处分事宜。《国有企业管理人员处分条例》9月1日起施行。条例统一规范对各级各类国有企业管理人员的处分事宜,聚焦国有企业管理易发多发违纪违法问题,将公职人员政务处分法第三章规定的有关违法行为具体化为51项违法情形,并明确相应的处分。

(新华社北京8月31日电)

侵扰牧民“被捕” 棕熊母子“获释”



在西藏那曲市尼玛县的美塘国家级自然保护区核心区,被放归的棕熊母子走出笼子。

8月30日,野保队员们将两头侵扰牧民的棕熊运送至远离人类活动区域的美塘国家级自然保护

区核心区放归自然。据介绍,这两头棕熊应该是母子,于8月25日在西藏那曲市尼玛县军舍乡侵扰牧民时被群众捕获并上报给野生动物保护部门。

新华社记者 姜帆摄

中国驻菲律宾使馆提醒 在菲中国公民要防范猴痘

新华社马尼拉8月31日电(记者 杨云起 聂晓阳)中国驻菲律宾大使馆31日发布公告,提醒在菲和计划来菲中国公民提高猴痘防范意识,关注当地政府部门发布的疫情信息,加强个人防护,不前往易感场所。

公告说,近日菲律宾境内出现新增猴痘确诊病例,菲卫生部敦促公众保持警惕,采取预防措施遏制病毒传播,并要求入境旅客主动进行相关健康申报。

中国驻菲使馆提醒在菲中国公民,一旦出现疑似症状请及时

就医,积极接受诊断和治疗。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。

据菲律宾卫生部统计,自2022年7月至今,该国共记录14例猴痘病例,其中9人已康复,其余5人为活跃病例。本月14日,世界卫生组织将猴痘疫情列为“国际关注的突发公共卫生事件”。

中国菌草跨越山海 在非洲大陆落地生根



8月14日,在卢旺达南方省胡耶区,一名农民抬着采摘好的鲜菇走出菇棚。

20世纪80年代,福建农林大学教授林占熺发明了菌草技术,目前已在我国31个省份推广应用,为脱贫攻坚、乡村振兴作出了积极贡献。

20世纪90年代末,中国菌草

技术开始逐渐走向海外,为全球减贫事业贡献独特的中国方案和中国智慧。如今,菌草技术以培训、教育、合作与援助等方式在40余个非洲国家落地生根,持续在这片土地上播撒希望和友谊。菌草不仅仅是“致富草”“幸福草”,更是联结中非的“友谊草”。

新华社记者 韩旭摄

菲律宾9701号船 故意冲撞中国海警5205舰



8月31日12时许,非法滞留中国仙宾礁的菲律宾9701号船寻衅滋事,位中国海警5205舰左舷,故意冲撞我舰,并发生碰撞。

新华社记者 郭良川摄

美国“星际客机”飞船 计划9月初“回家”

两名宇航员明年2月返回地球

据新华社洛杉矶8月30日电(记者 谭晶晶)美国航天局30日宣布,遭遇技术故障的美国波音公司“星际客机”飞船计划于9月6日脱离国际空间站启程返回地球。

按计划,“星际客机”将于美国东部时间9月6日18时04分脱离空间站,不载人返回地球,预计7日在美国新墨西哥州的白沙太空港地区着陆。搭乘“星际客机”前往国际空间站的两名宇航员,将于明年2月改乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球。

“星际客机”6月5日携美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯升空,6月6日飞抵国际空间站。飞船原定6月14日脱离空间站返回地球,但因推进器故障和氦气泄漏等问题,返航时间一再推迟。

美国航天局8月30日还宣布,计划不早于9月24日进行“龙”飞船载人航天发射,将美国宇航员尼克·黑格和俄罗斯宇航员亚历山大·戈尔布诺夫送往空间站。此次任务原定宇航员人数为4人,后来决定减至2人,以便给两名因“星际客机”故障滞留空间站的宇航员留出位置。

地缘冲突拖累中东多国经济

新华社记者 马则刚

7月底,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡。8月25日,黎巴嫩和以色列互相打击对方境内目标,双方冲突骤然升级。近期,中东紧张局势导致市场震荡加剧,给中东地区经济带来更大的不确定性。

以色列经济因持续近一年的巴以冲突遭受严重冲击。经济合作与发展组织(经合组织)8月22日公布的报告显示,以色列第二季度经济放缓幅度在该组织所有38个成员国中最为严重。根据以色列中央银行以以色列银行最新预测,在巴以冲突今年年内可以结束的前提下,2024年该国国内生产总值将增长1.5%,显著低于先前预测的3%。以色列银行表示,最新预测反映当前地区冲突给该国经济带来高度不确定性。

国际评级机构穆迪投资者服务公司日前表示,当前中东地区发生大规模冲突的风险增加,该公司对以色列等国经济走向持谨慎态度。今年2月,穆迪将以色列主权信用评级从A1下调至A2。

伊朗《德黑兰时报》日前援引世界银行预测数据报道说,预计伊朗经济今年增长3.2%,增幅较去年放缓1.8个百分点,作为该国支柱产业石油部门增长率或由去年的3.8%降至3%。

土耳其媒体土耳其经济频道分析师穆拉特·图凡表示,地缘冲突导致中东各国公共开支和债务增加,或将加剧各国贫富差距,冲突对石油价格的潜在影响也成为市场关注焦点。“鉴于冲突仍在继续,任何负面事件都可能导致油价上涨,加剧市场波动。”

与此同时,巴以冲突外溢效

应持续向周边国家蔓延。8月23日,土耳其里拉对美元汇率跌破34比1,创历史新低。由于中东持续动荡,土耳其里拉自8月初以来已贬值近3%,当地黄金价格也飙升至每克超过2800里拉(约合82.30美元)的历史高位。长期在伊斯坦布尔从事贵金属交易的商人雷沙特·耶尔马兹表示,中东危机正在严重影响地区市场。

土耳其伊斯坦布尔工业协会8月初发布的报告显示,7月,土耳其制造业活动连续第五个月下滑,新订单大幅下降,就业人数减少。

土耳其经济专栏作家梅尔薇·伊伊特表示,制造商对未来数月的前景持悲观态度,市场需求下降和持续的融资问题对整个地区的工业部门产生了重大影响。

(新华社伊斯坦布尔8月30日电)

讲文明树新风 公益广告

用心关爱 呵护成长

加强未成年人思想道德建设

富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善

徐琳

中共福州市委文明办 宣